

315 अमीनों की वाणिज्य कर विभाग में भर्ती जल्द

20 जिलों में नियमित व 55 जिलों में सीजनल अमीन होंगे नियुक्त

अपार उतावला बन्दे

राजधानी। वाणिज्यकर विभाग में जल्द ही 315 अमीनों की भर्ती होगी। इनमें से 150 नियमित अमीन प्रदेश के 20 बड़े जिलों में और शेष 55 जिलों में 165 सीजनल अमीन भर्ती किए जाएंगे।

वाणिज्यकर विभागसभा चुनाव में 'अमीन' ने अपने संक्रामक पत्र में वाणिज्यकर विभाग के एक त्वरित रूप से नए के 'अमीन' पत्र बनने की घोषणा की थी।

किसी नए राजस्व संचालन में हाल में करों के 85 लाख विचारों को करने का काम किया। इसके लिए सरकार ने अपने संसदपत्रों से करों के 36 हजार करोड़ रुपये की अनुमति की थी।

इसने सरकार को खुशने पर अतिरिक्त खर्च पड़ा है। इसे कम करने के लिए सरकार का फोकस अब राजस्व बसूलने पर है। पूर्ण वाणिज्य कर विभाग सार्वजनिक राज्य के लिए है। विचारों इस विचार पर बजटों का भी सार्वजनिक देखने है।

इसके बाद नए राजस्व विभागों में वाणिज्य कर विभाग की समीक्षा

भ्रष्टाचार से रोकना अमीनों को भेज दिया जाएगा प्रस्ताव

कैडेटों में राजस्व बसूलने बंद करने पर चर्चा हुई थी। इसमें विभागीय अधिकारियों ने यह सुझाव दिया था कि जब तक अमीनों की संख्या नहीं बढ़ाई जाएगी, तब तक राजस्व बसूलने की तिथि में सुधार नहीं हो सकता है। इस पर अपार प्रमुख सचिव आरके सिंहजी ने विभाग के निर्यात अमीनों के रिक्त पदों पर भर्ती का निर्देश दिया था। साथ ही कहा जा कि जिन जिलों में निर्यात अमीनों के पद नहीं हैं, वहाँ सीजनल अमीन नियुक्त करने का भी प्रस्ताव तैयार किया जाय। इस अंतर पर विभाग अब इन दोनों अर्थों में अमीनों की भर्ती का प्रस्ताव तैयार कर रहा है। इसे एक-दो दिन में अंतिम रूप देकर अगले सप्ताह तक शासन को भेज दिया जाएगा।

नियमित अमीन के 150 पद खाली : वाणिज्य कर विभाग में नियमित अमीनों के कुल 475 पद हैं। इनमें से करीब 150 पद रिक्त हैं।

नवंबर में शुरू हो सकती है भर्ती प्रक्रिया

विभाग के एक उपाधिकारियों के मुताबिक सभी जिलों में अतिरिक्तियों द्वारा प्रस्ताव भेजने का काम एक-दो दिन में पूरा हो जाएगा। इसका मुसौदागत रूप पर प्रस्तुत होगा। इसके बाद सभी जिलों के प्रस्तावों को विभाग के एक समूह प्रस्ताव तैयार किया जाएगा। संशोधन है कि अगले सप्ताह तक अमीनों की संख्या को भेज दिया जाएगा। इन्होंने बताया कि राजस्व बसूलने के दबाव को देखते हुए अगस्त में ही नवंबर में अमीनों की भर्ती प्रक्रिया शुरू कर दी जाएगी।

इसी तरह पर भर्ती होगी है। हालाँकि नवंबर में भर्ती पद सत्र 20 बड़े जिलों के लिए ही स्पष्ट है। जबकि 55 जिलों में अमीनों का काम सीजनल अमीनों के जरूरी किया जा रहा है। एक जिले में अतिरिक्त तीन सीजनल अमीन रखे जाते हैं। इसी तरह करीब 165 सीजनल अमीनों की भी भर्ती करने का प्रस्ताव तैयार हो रहा है।